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Адносна невялікія памеры – каля 6 м2 – і ад сут-
насць слядоў ацяпляльнага прыстасавання свед-
чаць пра тое, што гэта была гаспадарчая пабудова, 
верагодна, зрубнай канструкцыі. Слупавую яму 
ў  паў днё вым куце трэба трактаваць як сляды ра-
мон ту або элемент інтэр’ера пабудовы. 

аб’ект 7 (жытло 2) (мал. 4, А’7, мал. 5). Аб’ект 
уяўляе сабой жытло са слупавой канструкцыяй сцен.  
Верх няя частка аб’екта знішчана воркай. Яго кон-
ту ры праяві лі ся толькі ў доннай партыі на ўзроў ні 
мацерыковага пяску: больш выразныя яны ў  паў - 
ноч най частцы і амаль не прасочваліся на поў дні.  
Запаўненне ўтвараў светла-карычневы пя сок. Па-
глыб ле ная ў мацярык частка мела пад пра ма ву голь-
ную форму, памеры – 4,2 × 5,3 м, сценкамі арыен - 
та ва на па баках свету з  адхіленнем 3–4° па лі ніі  
паўночны ўсход – паўднёвы захад. Про філь ат ры - 
ма ны ў прадольным сячэнні па восі поў нач – поў-
дзень (мал.  5, а, А–А1). Запаўненне за ха ва ла ся да 
0,17–0,20 м ад мацерыка, вельмі невыразна чы та-
ла ся ўнізе. Верагодна, заглыбленая частка жытла 

ўяў ля ла сабой не катлаван, а, хутчэй, паўстала ў вы- 
 ні ку затоптвання яго падлогі. Ад цэнтра ўсход няй  
сценкі, са змяшчэннем да поўдня, прык лад на на 
1,5 м адыходзіў выступ шырынёй да 2,2 м, – ве ра-
год на, утаптаны грунт на месцы ўваходу ў жытло.  
Па перыметры паглыбленай часткі расчышчаны 
сем слупавых ям ад 0,25–0,28 да 0,40 м у папяроч ні-
ку глыбінёй 0,20–0,45 м ад мацерыковага ўзроўню. 
Па прадольнай восі пабудовы знаходзіліся тры ма-
сіў ныя слупы, на якія абапіраўся двухсхільны дах 
(мал. 14, а, А–А1). Тры больш тонкія слупавыя ямы, 
адкрытыя ўздоўж усходняй сценкі, указваюць на 
тое, што пабудова мела шулавую канструкцыю сцен. 
Слупавая яма зафіксавана і  ў  паўночна-за ход нім 
куце пабудовы. З поўдня ўдалося прасачыць толь кі 
адну, вялікую, яму па цэнтры і ніводнай – з за ход ня-
га боку, дзе яны, верагодна, былі цалкам знішчаны. 

У  паўднёва-заходнім куце расчышчаны рэшт-
кі агменя: выяўлены 11 палявых камянёў да 20 см 
у  папярочніку, размешчаных па дузе з  раз ры вам 
у  бок цэнтра пабудовы. Сярод іх выступаў по пел 

Мал. 14. План, профіль аб’екта 3 (гаспадарчай пабудовы) (а); 
 фрагменты ляпнога глінянага посуду з яго запаўнення (б) (1–5)

Fig. 14. Plan, profile of the object 3 (outbuilding) (a);  
fragments of the hand-made clay pottery from his filling (b) (1–5)


